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EGYHÁZI MUZEOLÓGUSOK 
SZAKMAI RENDEZVÉNYE PÉCSEN

Együtt tartotta találkozóját a baranyai me-
gyeszékhelyen az Országos Egyházművé-

szeti és Műemléki Tanács, valamint az Egyházi 
Muzeológusok Egyesülete október 17–18-án.

A muzeológusokból, restaurátorokból álló cso-
port nem csupán a pécsi egyházművészeti örök-
séget ismerte meg, hanem betekinthetett azokba 
a fejlesztésekbe is, amelyek a Pécsi Egyházme-
gyében az elmúlt években megvalósultak.

„Minden egyházi épület tanúságtétel az élő hitről, 
amely abban a közösségben élt, amely azt a szakrális 
épületet létrehozta. Ezért ezek az épületek alkalmasak 
a keresztény lelkiség építésére, katekézisre, evange-
lizálásra. De ugyanúgy alkalmas lehet a turizmusra, 
hiszen a kereszténység és a történelem Magyarorszá-
gon, Európában szorosan összekapcsolódik” – mond-
ta Varga Lajos váci segédpüspök, az Országos Kato-
likus Gyűjteményi Központ (OKGYK) igazgatója.

Pécsre október 17-én, kedden kora délután ér-
keztek a muzeológusok, restaurátorok, egyházmű-
vészettel foglalkozó szakemberek, köztük Bábel 
Balázs kalocsai érsek, a Magyar Katolikus Püspöki 
Konferencia Művészeti Bizottságának vezetője, az 
Országos Katolikus Egyházművészeti és Műemlé-
ki Tanács elnöke, Varga Lajos, az OKGYK igazga-
tója és Harmati Béla László múzeumigazgató, az 
Egyházi Muzeológusok Egyesülete elnöke.

Azért választották a Pécsi Egyházmegye központ-
ját a találkozó helyszínéül, mert a város egyedülálló 
ókeresztény emlékekkel rendelkezik. Ám ezenfelül 
az összegyűjtött tárgyi örökséget is magas színvonalú 
kiállításon mutatja be a pécsi püspökség. „A KincsTár 
felépítése, elrendezése történelmet, kultúrtörténetet 
mutat be, az egyházmegye szellemi tevékenységének 
megismerésére alkalmas, ez pedig annak a bizonyíté-
ka, hogy a kiállítás megalkotója megismerte, átgon-
dolta a tárlatot. Kultúrtörténeti élmény egy ilyen kiál-
lítást megtekinteni” – méltatta Varga Lajos a Káptalan 
utca 6. alatt található KincsTárat.

Udvardy György pécsi megyéspüspök Szent II. 
János Pál pápát idézte köszöntőjében: „Az a hit, ami 
nem teremt kultúrát, valójában nem hit.” A főpásztor 
szerint a kultúra megőrzése és szakszerű képviselete 
az evangelizáció eszköze, ezért a templomok, művé-
szeti tárgyak a hívő ember hitéről beszélnek.

Dohóczki Péter, a Pécsi Egyházmegye gazda-
sági igazgatója bemutatta a 2011 óta megvaló-
sult gazdasági és turisztikai fejlesztéseket, és 
ismertette a jövőre vonatkozó terveket. Ezeket a 
beruházásokat, a hozzájuk kapcsolódó koncep-
ciót a résztvevők példaértékűnek tartották.

Az előadás után a szakemberek a pécsi püs-
pökség helyszíneit látogatták meg, megismerték 
az Egyházmegyei Levéltárat, a Dóm Kőtárat, a 
KincsTárt, a püspöki palotát és a Titkos Átjárót. 
Az esti szentmisét követően a püspökség borait 
kóstolták meg, közben az egyházi turisztikával 
kapcsolatos szakmai beszélgetés zajlott.

Másnap a Cella Septichorában, a Klimó Könyvtár-
ban és a dzsámiban vettek részt tárlatbemutatáson, 
délután pedig az egyházi helyszínek megtekintése 
után a püspökszentlászlói arborétumba látogattak.

Az Egyházi Muzeológusok Egyesülete (EME) 
2006-ban alakult meg, létrejöttében nagy szerepet ját-
szottak a már régóta jól működő egyházi levéltárosi 
(MELTE) és könyvtári (EKE) egyesületek. 

A szakmai alapon létrehozott egyesület célja a 
múzeumi területen dolgozó intézmények – minden 
felekezetből – összefogása és érdekképviselete volt. 
A gyűjteményekben őrzött értékekkel az egyházi 
múzeumok nyitott ablakokká váltak a világ felé. Ke-
resztyén örökségünket kívánjuk látogatóinknak be-
mutatni, mindamellett részt kívánunk vállalni intéz-
ményeinkkel az egyházaink mai missziójában is. Az 
Egyházi Muzeológusok Egyesülete évente szervez 
szakmai konferenciákat és vándorgyűlést. 
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